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КУРИЛИШИН К. ЧАСОПИС «ДІЛО» (ЛЬВІВ, 1880–1939 РР.): МАТЕРІАЛИ ДО 
БІБЛІОГРАФІСТИКИ. – Т. 1: 1880–1889 РР. / КОСТЯНТИН КУРИЛИШИН; НАН 

УКРАЇНИ, ЛЬВІВСЬКА НАЦІОНАЛЬНА НАУКОВА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ ІМ. В. 
СТЕФАНИКА. – ДРОГОБИЧ: КОЛО, 2015. – 640 С. 

У рецензії проаналізовано збірник бібліографічних матеріалів про відомих українських 

суспільно-політичних, громадських, духовних та ін. діячів, на основі інформації, зафіксованої на 

шпальтах україномовного часопису «Діло» упродовж 1880–1898 рр. Автором особливу увагу 

приділено некрологам, подієвій інформації, різнотематичним оглядам та рекламним 

оголошенням, які слугують цінним джерелом з історії Східної Галичини кінця ХІХ ст. 

Ключові слова: Австро-Угорська імперія, Східна Галичина, «Діло», українська біографістика, 

бібліографічні публікації. 

Кінець ХІХ ст. в історії Східної Галичини позначився значним пожвавленням українського 

національного суспільно-політичного, економічного та культурного життя. Події цього періоду, 

справили значний вплив на подальший перебіг життя населення регіону. Власне, згадані процеси 

стали об’єктом наукових зацікавлень багатьох істориків. Разом з тим, бракувало узагальнюючої 

джерелознавчої праці. Цю прогалину заповнює дослідження К. Курилишина, присвячене 

україномовному часопису «Діло», який впродовж 60 років (1880–1939 рр.) виходив у Львові. 

Актуальність обраної автором проблематики не викликає сумніву, адже, україномовна 

періодика слугує унікальним джерелом вивчення витоків українського національного руху Східної 

Галичини. Матеріали видання, дозволяють дослідникам, відновити чимало імен осіб відомих чи 

менш знаних, відомості про яких загубилися у плині літ. Дослідники історії повсякдення, знайдуть 

чимало корисних відомостей про ціни на основну групу товарів, опис культурно-мистецького життя 

міст і сіл, тощо. 

Перший том видання «Часопис «Діло» (Львів, 1880–1939 рр.): матеріали до бібліографістики» 

став результатом опрацювання понад 6000 позицій опублікованих на сторінках часопису «Діло». 

Рецензоване видання складається із розлогого вступу, двох основних розділів, іменного і 

географічного покажчика та словника маловживаних слів. 

Варто наголосити, що історико-бібліографічне дослідження К. Курилишина, запроваджує до 

наукового обігу значну кількість нового матеріалу, в сфері історичної біографістики. 

У вступі, автор на основі об’єктивного й неупередженого аналізу аналізує різноманітні аспекти 

суспільно-політичного, соціально-економічного та повсякденного життя українських громад Східної 

Галичини. Зокрема, К. Курилишин розкриває історичні передумови започаткування часопису. 

Окремо подає історичну довідку про головних редакторів видання. Далі в хронологічній 

послідовності описує найважливіші події в житті краю, як от, виборчі кампанії, діяльність 

українських товариств «Просвіта», «Академічне братство», «Народна торгівля», відомості про які є 

на сторінках «Діла». 

Матеріали першого розділу, що складає половину його обсягу, присвячені некрологам. Автор, 

для зручності читачів, розташував повідомлення в алфавітній послідовності, які в даному виданні 

становлять 1732 позиції. Вже традиційною, для публікацій дослідника, є схема опису повідомлень. 

По-перше прізвище, ім’я та по батькові померлих осіб наводяться у сучасному та оригінальному 

правописах. Подальша інформація подається із збереженням стилістики топонімів, звань, посад, 

тощо. Наприкінці повідомлення наведено бібліографічний опис.  

Для прикладу: Алексевич Спиридіон / Алексевичь Спиридіонъ [1811–1884) 

Парох с. Глиниці Яворівського деканату Перемиської єпархії; помер 24 квітня, на 73-му році 

життя і 42-му році священства. 

Джерело: 1884. – 24 цвѣтня (6 мая) (ч. 47). – С. 4. – Рубр.: Посмертнû вѣсти. 

У другому розділі видання «Бібліографічні публікації», що налічує 1602 позиції, подано 

відомості про осіб згаданих часописом «Діло», у вигляді бібліографії. За визначенням автора: 

«матеріали біобібліографістики виходять за межі Галичини інформуючи про життя і діяльність як 

осіб всеукраїнського масштабу, негаличан за місцем народження, так і про вихідців із Галицької 

землі, які проявили себе і поза батьківщиною». К. Курилишин, як і в попередньому розділі, зберіг 

алфавітну послідовність подання прізвищ та імен. Варто зазначити, що цінністю рецензованого 

видання для дослідників, є розшифрована автором частина криптонімів, якими підписано значну 
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частину матеріалів часопису «Діло»: «Негребецький Іван / Негребецкій Иванъ (крипт.: И.Н)» (с. 

434). 

Тематично матеріали розділу розділено за чотирма блоками: біографічні відомості про особу, 

публікації про участь особи у виборчих кампаніях, виступи на засіданнях Галицького і 

Буковинського крайових сеймів, інші публікації (дописи, виступи, заяви, тощо). 

Полегшує роботу з рецензованим виданням детальний іменний та географічний покажчик, а 

також словник маловживаних слів та слів іншомовного походження. 

Можемо сміливо констатувати, що українська історіографія поповнилася ґрунтовим, цікавим, 

аналітичним, а головне корисним дослідженням, вартим уваги, як наукової спільноти, так і 

широкого загалу – всіх тих, хто цікавиться українською історією.  

Важливо, що автор продовжує свою титанічну працю з опрацювання матеріалів часопису 

«Діло» та готує до друку наступні томи видавничої серії. Зазначимо, що К.Курилишин працює над 

проектом кожного дня від самого ранку і до закінчення робочого дня. Залишається побажати йому 

сил, терпіння та натхнення у втіленні такого амбітного задуму. 
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ИМ. В. СТЕФАНИКА. – ДРОГОБЫЧ: КОЛО, 2015. – 640 С.  

В рецензии анализируется собрание библиографических материалов об упомянутых в 

издании «Дило» на протяжении 1880–1889 гг. известных украинских общественно-политических, 

духовных и др. лицах. Автор особое внимание уделяет некрологам, информации о происшествиях, 

различным обзорам и рекламным объявлениям, которые выступают ценным источником 

информации об истории Восточной Галичины конца ХІХ века. 
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The collection of bibliographic materials about prominent Ukrainian social-political, public, 

religious and other leaders has been reviewed in the review based on the information fixed on the pages 

of Ukrainian-language «The Dielo » magazine during the period of 1880–1889. The author pays special 

attention to the obituaries, information about the events, reviews on various topics and advertisements 

which are a valuable source of the history of Eastern Halychyna at the end of the ХІХ century.  
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